

Ведите себя достойно в памятных местах

- Фотографируйся у мемориала достойно: без кривляний, глупых поз и жестов. Сними головной убор на фото, если это не религиозный головной убор.
- Вечный огонь – это священный символ памяти о павших героях. Относись к нему с особым почтением.
- Никогда, ни при каких обстоятельствах, не бросай в Вечный огонь ничего: ни мусор, ни монетки, ни веточки.
- Не подходи к огню слишком близко. Это опасно и неуважительно.
- Не задувай и не пытайся потушить Вечный огонь.
- Не просовывай в огонь руки, ноги или какие-либо предметы.
- Не пытайся зажечь от Вечного огня что-либо (палку, тряпку, бумагу).
- Держи на безопасном расстоянии воздушные шарик, чтобы они случайно не попали в огонь.
- Во время минуты молчания склони голову и стой неподвижно, глядя на огонь или на землю.



**Пока мы помним –
герои живы.
Пока мы чтим
их память – их подвиг
не напрасен.**



Материал подготовила команда
проекта «Навигаторы детства»
Кировградского муниципального округа
при поддержке
Управления образования КМО.



**НАВИГАТОРЫ
ДЕТСТВА**

Как с нами связаться:



**Памятные места:
научись вести
себя правильно**



**Мемориал Славы,
г. Кировград**

Наказания за серьезные правонарушения

- За попытки осквернения Вечного огня можно получить серьезное наказание. Как правило, в таком случае против правонарушителей возбуждается уголовное дело по статье 214 УК РФ «Вандализм». За этим может последовать ограничение свободы на срок до трех лет, либо принудительные работы на срок до трех лет, либо лишение свободы на тот же срок.
- Также хулиганов могут привлечь к ответственности по статье 244 УК РФ «Надругательство над телами умерших и местами их захоронения» с наказанием в виде ограничения свободы на срок до трех лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо принудительными работами или лишением свободы на срок до пяти лет.
- *К уголовной ответственности по данным статьям привлекается лицо, достигшее 14-летнего и 16-летнего возраста, если лицо данного возраста не достигло, к ответственности привлекаются родители.*

Мемориал – это не место для развлечений! Это место, где нужно благодарить погибших за мужество и героизм.

Герои живут в наших сердцах

- Подходи к мемориалу спокойно и уважительно. Это место памяти, а не игровая площадка.
- Соблюдай тишину. Не кричи, не смейся громко и не шуми.
- Не бегай, не прыгай и не лазай по элементам мемориала.
- Никогда не рисуй и не пиши на памятниках, стенах и постаментах.

Минута молчания – это самая тихая и важная минута, когда мы мысленно говорим «спасибо» всем солдатам.

- Не мусори.
- Не ешь и не пей, стоя непосредственно у памятника или Вечного огня.
- Относись с уважением к табличкам, надписям и всем элементам мемориала. Не трогай их без необходимости.
- Не слушай музыку.
- Не играй в мяч и другие активные игры рядом с мемориалом.
- Не трогай и не передвигай венки, цветы и другие памятные предметы, оставленные другими людьми.

Вечный огонь – это огонь нашей памяти. Он горит всегда, чтобы мы не забывали о подвигах героев.

Приходя к Вечному огню, мы приносим с собой самое главное – своё уважение и благодарность.

Герои остаются в памяти. Их имена увековечены в названиях улиц и памятниках, а также в наших сердцах.

- Постарайся осознать, куда и зачем ты пришел. Это место памяти о тех, кто погиб, защищая нашу Родину.
- Гордись своей страной и ее героями, но делай это достойно и с уважением.
- Помни, что твое поведение – это показатель твоего воспитания и уважения к истории.
- Если ты видишь, что кто-то ведет себя неподобающе, не присоединяйся к ним. Лучше отойди и как можно быстрее сообщи взрослому.

Памятные места учат нас самому важному: смелости, доброте и любви к своей Родине.